

思考 (2303)

Guangyao Zhao

2023-03-31

Contents

1. 关于日本，网络上有特别夸张的：马桶干净到能喝。对于这种人我想说，你是不是脑子 □ 瓦特了，想喝多少我给你带回去，管你喝饱。还有另一个极端，为了表示日本很脏放一些特别脏的图片。但那些图片我知道是真实的，不是故意摆拍。日本脏的地方是大城市，比如东京，大阪，但也仅限于早上没有打扫之前。即使有这些脏的地方，日本的卫生也要远远远远比国内干净。至于原因，我个人一个很片面的想法是除了自己家的院子，公共场所几乎没有裸露的土地。打个比方大家感受下：我的鞋子一般四个月到半年刷一次 or 洗一次。还有，日本确实非常宜居非常省心，前提是你能戒掉国内好吃且便宜的美食，还有极其便宜的交通网络。对于我而言，这两点是日本的硬伤，反正我是忍受不了。
2. 我写的 ASM 模块没有预编译，加载大概需要大约 30s，如果预编译后，大约 15s 就可以加载完成。其实感觉还是有点慢。
3. 尝过最奢侈的爱，才愿至死等待。
4. 用 Julia 一个月了，虽然期间踩坑无数，但还是喜欢这门语言。浏览了一些常用库的文档，第一感觉就是干净利索。所有（至少目前我看到的都是这样）文档排版模式高度统一，且界面十分整洁。Python 像微软，Julia 像苹果。
5. 跟老师学到一个写英语论文的方法，当遇到拿不准的表达时就去谷歌学术中搜索，哪个出现的多选哪个，当然了，这种情况并不一定适用，再进一步可以简单浏览下文章内容，如果和自己想要表达的大差不差，那就是它了！采用该方法，『机理模型』的英语表达有：Mechanistic model: 212,000 次；Mechanism model: 40,500 次。断断续续小半年，我的『Hybrid model』中的『Mechanistic model』今天完结了！至于『Data-driven model』，那很简单啊。
6. 突变是无序的，自然选择是有序的。
7. 常微分方程的求解时间是不稳定的，因为不同的输入值会有不同的求解速度。所以不能加减乘除，要尝试。
8. 对于 julia 至今仍不习惯的：软作用域；预编译要等那么一下；老是拿写 Python 的思维去写，总有一些小坑。

9. 随便刷一下就能看到好几个“原生家庭”，傻比真是喜欢这个词啊。我刚才查了查，原生家庭的意思是：是指儿女还未成婚，仍与父母生活在一起的家庭。如果你形容的对象未结婚，而又偏爱用“原生家庭”这一傻不拉几的词，那你简直就是傻比中的弱智啊。
10. 讨厌官宣这个词，谈个恋爱还煞有介事地在社交朋友圈发个“官宣”的行为尤其显得傻不拉几。
11. 我导：限られる時間に、限られる経費に、自分の最高の成果を出せるように。意思是限定时间和经费内，拿出自己最好的成果，即使 or 尤其是在一个新的领域。倘若能写很多的论文（我也没有论文 □）但做不到以上一点，也不会让毕业。
12. Existing plugins in the Neovim ecosystem are leveraged to provide the full experience.
13. 把妇女节说成女生节的是下等人，说成女神节的是下等人中的下等人，要是说成女王节，那简直是下等人中的大傻鼻啊。
14. 三十多岁是健身的最后机会，到了四十岁往上再开始总有种老男人吃壮阳药的悲惨。
15. This is not an allegation but expressing my emotions.
16. 在 Julia 中有 map 函数，reduce 函数，还有个 mapreduce 函数。想起若干年前自学 Hadoop 了。
17. 有点喜欢上 Julia 了。好像非计算机专业的数据分析掌握 Python 和 Julia 就足够了。语法非常相似，前者生态丰富，后者速度快。不需要性能的用 Python，需要性能的用 Julia，同时在需要性能的项目中的一些不需要性能的片段可以使用 Julia 调用 Python。
18. 你把人们生活中的压力都解除以后，会怎样？他们会从此轻松愉快地生活吗？不，你搞错了。没有大的压力，小事就会上升为了不得的大事。他们会从此被那些屁大的压力困扰，自怨自艾，顾影自怜，比以前更累了。
19. 据说有个法国谚语，如果辛苦就可以获得财富，那么世界首富将是一头驴子。
20. 沙皇俄国、苏联、现在的俄罗斯，实力都被大大高估了。西方人出于一种奇怪的心理，总是把俄国人说得凶恶又强大。其实俄国人根本不是。沙俄被称为“欧洲宪兵”，看起来好像到处显威风，其实就是个冲锋在前、拿命换钱、急于表现的小弟。号称列强，却连日本人都打不过。到了一战，沙俄最先崩溃，稀里哗啦。苏联时期，俄国人其实一直很怕美国。当然，美国人也担心他们。麻杆打狼——两头害怕。朝鲜战争中，美国一直担心苏联会出兵，还制定了方案，只要苏联出兵，就立刻把第 8 集团军撤回日本。其实呢，苏联从来就没打算出兵朝鲜。他们根本不敢和美国人正面打。原来答应给志愿军提供空中支持，后来也说话不算数不敢去。从那时起，中国就意识到苏联人靠不住。所以，虽然后来苏联 156 项目什么的挺慷慨，但我国对他们还是各种不服，背地里早就各种批判了。柏林危机和古巴危机，美苏两次正面叫板，苏联都败下阵来。面对西方人，俄国人一直很自卑。对美国人，更是自卑加倍。貌似强大的苏联，最终在世人面前暴露了真相。其稀里哗啦崩溃的速度，比当年沙俄还快。现在的俄罗斯，更不用说了。苏联解体后，跪舔西方，可惜也没用，巴结不成功。只好臊眉耷眼地打起精神来，又装扮超级强国。可惜国家基业已毁，现在基本就剩个嘴了。就连俄罗斯的核武器，都不容乐观。核武器这种东西，永远放着不用，是天生的贪腐好题材，对硕鼠们来说，比“天下粮仓”可方便多了。说不定啊，俄国的核武库，早就不是那么回事了。俄国人的悲催就在于，没那么大实力，但别人总是误以为他们很强大，他们自己也想扮演强者，可永远力不从心。到现在，西方人就是拿俄国人耍着玩，和逗弄胡同里的傻大个儿差不多，弄个外部假想敌，借机各种当官发财。说到底，俄国成为世界大国，就是个历史误会。他的本来面目，是

和波兰差不多级别的国家。因缘际会，把他们推到本不属于他们的高度。实力、智慧、历史积淀，都差得太远。总之就是别扭。这国家啊，其实挺可怜的.....

21. The light can blind us, in the dark we might see clearly.